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S T A N O V I S K O 
 
 

k návrhu zákona o Environmentálnom fonde Slovenskej republiky a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov 

 
I. 

 
Návrh zákona o Environmentálnom fonde Slovenskej republiky a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov predkladá na rokovanie vlády Slovenskej republiky podpredseda vlády 
a minister životného prostredia Slovenskej republiky Tomáš Taraba ako iniciatívny materiál. 

 
II. 
 

Cieľom návrhu zákona je zjednodušiť a sprehľadniť právnu úpravu, znížiť 
administratívne zaťaženie jednak na strane Environmentálneho fondu Slovenskej republiky, 
a jednak na strane žiadateľov o poskytnutie prostriedkov fondu. Návrh zákona predstavuje 
implementáciu jasných pravidiel pre nakladanie s verejnými zdrojmi, s ktorými 
Environmentálny fond Slovenskej republiky hospodári. Východiskom nového zákona je 
eliminovať ustanovenia, ktoré sú z hľadiska efektívneho fungovania Environmentálneho 
fondu Slovenskej republiky nadbytočné, neprehľadné a príliš podrobné. K takýmto 
opatreniam patrí napríklad úprava ustanovení týkajúcich sa úpravy pravidiel a postupov 
fondu pri poskytovaní niektorých špecifických foriem podpory, ktoré sú v platnej právnej 
úprave upravené samostatne pre každý takýto druh podpory. Návrh zákona už počíta iba s 
jedným unikonformným postupom.     

Návrh zákona je primárne zameraný na zabezpečenie efektívnejšieho fungovania 
Environmentálneho fondu Slovenskej republiky. Efektívnejšie a rýchlejšie procesy 
Environmentálneho fondu Slovenskej republiky pri poskytovaní finančných prostriedkov na 
financovanie starostlivosti o životné prostredie sú nevyhnutné na plnenie stratégie 
environmentálnej politiky Slovenskej republiky. 

Osobitne sa v rámci návrhu zákona zakotvuje možnosť Environmentálneho fondu 
Slovenskej republiky ako subjektu verejného práva vykonávať činnosť organizácie 
zodpovednosti výrobcov podľa zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, čo prináša zvýšenie a zavedenie väčšej 
transparentnosti, konkurencieschopnosti a možnosti výberu medzi existujúcimi subjektami 
vykonávajúcimi činnosť organizácie zodpovednosti výrobcov. 

 
Predkladaný návrh zákona podľa predkladateľa predpokladá negatívny vplyv na 

rozpočet verejnej správy a pozitívny vplyv na podnikateľské prostredie. Predkladaný návrh 
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zákona nepredpokladá vplyv na služby verejnej správy pre občana a ani na procesy služieb 
vo verejnej správe, vplyv na životné prostredie, vplyv na informatizáciu spoločnosti, vplyv na 
manželstvo, rodičovstvo a rodinu ani sociálny vplyv.  

Predkladateľ deklaruje súlad návrhu zákona s Ústavou Slovenskej republiky, 
ústavnými zákonmi a nálezmi Ústavného súdu Slovenskej republiky a inými zákonmi, 
medzinárodnými zmluvami a inými medzinárodnými dokumentmi, ktorými je Slovenská 
republika viazaná a súčasne aj súlad s právom Európskej únie. 
 

Návrh zákona nebol predmetom medzirezortného pripomienkového konania.  
Návrh zákona nie je predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania.  
Návrh zákona sa predkladá spolu s návrhom na skrátené legislatívne konanie.  

 
III. 

 
Predložený návrh zákona nebol predmetom rokovania Legislatívnej rady vlády 

Slovenskej republiky. 
Zároveň upozorňujeme, na to, že navrhované zmeny nesvedčia o naliehavosti 

a nevytvárajú okolnosti odôvodňujúce skrátené legislatívne konanie. Predkladateľ 
poukazuje na potrebu skráteného legislatívneho konania z dôvodu značných hospodárskych 
škôd najmä snahou o čo najskoršiu úpravu a doplnenie foriem poskytovania finančných 
prostriedkov Environmentálneho fondu Slovenskej republiky, zjednodušenie 
a sprehľadnenie právnej úpravy, zníženie administratívneho zaťaženia Environmentálneho 
fondu Slovenskej republiky a žiadateľov a zavedenie jasných pravidiel pre nakladanie 
s verejnými zdrojmi. Rovnako poukazujeme na fakt, že návrh zákona je v procese prípravy 
a predmetom konzultácií so sekciou vládnej legislatívy už od začiatku septembra 2025, 
pričom za toto obdobie bolo možné zabezpečiť jeho prerokovanie v rámci riadneho 
legislatívneho procesu.  
 

IV. 
 

Vzhľadom na to, že predložený návrh zákona bol so sekciou vládnej legislatívny 
odkonzultovaný a pripomienky (73 pripomienok) sú v predloženom znení návrhu zákona 
zapracované, sekcia vládnej legislatívy odporúča vláde Slovenskej republiky návrh zákona 
o Environmentálnom fonde Slovenskej republiky a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
schváliť v predloženom znení.  
 
Bratislava  30. septembra 2025 
 


